2024年1月22日 星期-

三股绳拧成一股绳

我市三级物流体系架起城乡"连心桥"

□记者 王永剑 文/图

本报讯 1月20日,记者从市商务局获悉,我市以"市区县园乡站村点"网络为支撑的现代物流体系基本搭建完成,已建成使用乡镇快递公共配送站161个,实现建制乡镇全覆盖;村级快递公共服务点4344个,实现建制村全覆盖。三级物流体系为我市乡村振兴贡献力量。

1月18日,记者在周口多式联运国际物流港工地看到,两排大型仓储主体已完成,正在进行墙体填充和配套设施安装。物流港一期项目总投资22亿元,建设有展销中心、配送中心、流通加工车间、冷冻库等。项目全部建成后,可年运输货物200万吨,将对周口乃至河南省的经济发展起到带动作用。

1月12日,郑州万邦投资6亿元与沈丘县周口泽耀农博城开展战略合作,打造沈丘县农产品集采集配中心、邻里中心、便民服务中心、农产品贸易平台和农产品检测中心,并利用各自优势,在绿色城配、数字物流、农贸市场领域进行战略合作。据了解,郑州万邦在全省布局农产品物流园,打造通达全国的自建物流体系,与5万家一级市场商户和全国农产品基地实现资源共享。

据了解,中心城区目前建有"一港三园七中心"。"一港"为在建的周口多式联运国际物流港;"三园"为安顺仓储物流园、东耀仓储物流园和华耀城物流园;"七中心"为京东、顺丰、圆通、韵达、极兔、中通、申通7家知名快递物流企业的周口分拨中心。

"县园"建成率达到九成。郸城县、沈丘县、川汇区、西华县、太康县、扶沟县、鹿邑县、商水县、淮阳区9县(市、区)综合物流园已建成投用。项城市昌升物流园主体已建3层,预计今年5月投入运营;商水县物流共配中心1号和2号分拣仓预计今年2月建成;淮阳区物流共配中心一期预计今年6月投入运营;周口市邮件分拣中心(商水)占地75亩,今年一季度开工。

"乡站"建成率 100%。全市已建成使用乡镇快递公共配送站 161 个,实现建制乡镇全覆盖。

"村点"建成率 100%。全市已建成使用村级快递公共服务点 4344 个,实现建制村全覆盖。

9个县级综合物流园、161个乡镇公共配送站、4344个村级快递公共服务点建成投用,有效降低了物流成本,加快了物流和电商(跨境电商)产业发展。去年我市电商交易额同比增长 16.5%;跨境电商进出口总额同比增长 63.8%,居全省第一位;快递揽收量同比增长 59.76%,居全省第三位。

我市三级物流体系的建设,有效整合了物流资源,降低了物流企业的运营成本,为农村电商的蓬勃发展奠定了基础。②18



建设中的周口多式联运国际物流港。

挂起万盏灯 节日氛围浓



1月21日,施工人员在周口关帝庙广场悬挂彩灯。周口作为今年"春满中原·老家河南"活动的主会场之一,将于1月30日至2月25日举办首届"三川十馆·春会"。主办方在关帝庙广场、人和街、富强街、茶街、渡口广场等处的树上、灯杆上悬挂了1万多盏灯笼,营造浓郁的节日氛围。 记者 王吉城 摄

我市两个社区成为国家级老年友好型社区

4个社区成为省级老年友好型社区

□记者 李鹤

本报讯近日,国家卫生健康委、全国老龄工作委员会办公室命名999个社区为2023年全国示范性老年友好型社区,河南省老龄工作委员会办公室命名103个社区为2023年河南省老年友好型社区。我市2个社区人选2023年全国示范性老年友好型社区名单,4个社区人选2023年河南省老年友好型社区名单。

据了解,人选 2023 年全国示范性老年友好型社区

名单的是郸城县巴集乡张屯村、项城市丁集镇东街村。 入选 2023 年河南省老年友好型社区名单的是川汇区 城南街道官坡村、太康县毛庄镇许楼村、川汇区小桥街 道建东社区、市城乡一体化示范区文昌街道景园社区。

河南省老龄工作委员会办公室要求老年友好型社区要充分发挥示范带头作用,引领更多社区改善老年人生活环境,丰富老年人精神文化生活,提升为老服务水平,增强老年人的获得感、幸福感和安全感,营造浓厚的敬老爱老助老社会氛围。②18

平凡岗位显港航人担当

市港航管理局驻石槽集乡虎头村第一书记于浩海倒在工作岗位上

□记者 王永剑

本报讯 1 月 20 日,在市港航管理局驻沈丘县石槽集乡虎头村第一书记于浩海老家,500 余名各级领导、同事、驻村工作队代表和虎头村村民迎风踏雪,送别倒在工作岗位上的于浩海同志。

今年55岁的于浩海是沈丘县东城街道人,1991年7月从河南农业大学毕业后到沈丘县畜牧局工作,1995年11月加入中国共产党。2019年6月,于海浩到市港航管理局任工会主席。2020年3月,他主动请缨,到沈丘县石槽集乡虎头行政村任驻村第一书记。

在驻村期间,于浩海吃住在村,加班加点开展工作,不顾疾病缠身,挨家挨户走访群众,精准制订帮扶计划,组织开展实用技能培训,带领群众脱贫致富。他为村里办好事实事50多件,申请帮扶资金47万余元,与干部群众建立了深厚感情。2021年,于浩海被评为周口市脱贫攻坚先进个人。

2024年1月16日21时许,于浩海在村室写完述职报告后,到村干部家中商定春节期间慰问困难群众事宜的路上遭遇车祸。我市主要领导作出批示,转达对于浩海家属的慰问之情,要求相关部门做好善后和抚恤工作。②18